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SUA PROVA A INFORMAGCOES GERAIS

e Além deste caderno contendo setenta questes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

G
+' TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizacao da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas.

e 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova.

e A partir dos 60 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova.

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serad permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas.

A FGV coletara as impressGes digitais dos candidatos
na lista de presenca da sala.

Os candidatos, quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas, serdo
submetidos ao sistema de deteccdo de metais.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

1

Qualquer falante tem a intuicdo de que muitas vezes, com as

palavras, queremos dizer mais coisas do que aquilo que

significam. Com a frase Estd fazendo frio, se dizemos isso numa

sala com a janela aberta, nosso interlocutor entenderd que

estamos pedindo que fechem as janelas.

Essa mensagem implicita mostra algumas caracteristicas basicas.

Assinale a opgdo que apresenta a caracteristica que estd em

desacordo com essa mensagem.

(A) E uma mensagem intencional porque, de fato, o emissor
deseja que fechem a janela.

(B) E uma mensagem inferida e contextual, e ndo esta expressa
semanticamente com as palavras empregadas.

(C) E uma mensagem imediata, no sentido de que é o primeiro
significado que se mostra na mente do interlocutor.

(D) E uma mensagem que nunca representa uma concre¢do da
informagdo explicita.

(E) E uma mensagem que traz uma informagdo que se acrescenta
a explicita, mas ndo a corrige nem a nega.

2

Imaginemos a situagdo de um cliente que diz ao médico:
Hoje me levantei pdlido, com febre e com enjoo.

Sobre essa situagao comunicativa, assinale a afirmativa correta.

(A) As palavras do cliente possuem valor figurado e, por elas, o
médico pode identificar a enfermidade.

(B) O cliente ndo soube expressar suas queixas de forma
adequada, tornando impossivel a identificagdo da doenga.

(C) As palavras ditas pelo cliente indicam implicitamente a sua
enfermidade.

(D) O médico pode interpretar literalmente as palavras do cliente
e também como indicios de enfermidade.

(E) As palavras do cliente em nada auxiliam o médico na
identificagdo do mal que o ataca.

3

Observe o seguinte didlogo:
— Em que é que vocé trabalha?
— Ndo, eu sou casada.
A Unica opgdo que ndo pode ser compreendida desse didlogo é
que a mulher
(A) ndo esta trabalhando.
(B) ndo esta a procura de emprego.
(C) possui a visdo de que mulher casada ndo trabalha fora.
(D) mostra a divisdo de trabalho entre homem e mulher.

(E) reclama da dupla jornada de trabalho, causa de ndo
trabalhar.

4

Hiperdnimo é uma palavra de conteudo geral que abrange muitas

palavras de contelido especifico (por exemplo, veiculo é

hiperdénimo de carro, charrete, motocicleta, etc.).

Nesse sentido, assinale a opgdo que apresenta a frase em que a

palavra sublinhada corresponde a um hiperénimo de um termo

anterior.

(A) O doente passou mal toda a noite e, pela manh3, o médico
receitou uma nova medicagdo para o enfermo.

(B) A pergunta do internado confundiu o médico, que
abandonou o quarto, temendo uma nova interrogacao.

(C) Melhoral® era o nome de um antigo remédio para a dor de
cabeca e esse medicamento era muito receitado.

(D) O horério de visitagdo havia terminado e, por isso, os
parentes do enfermo tiveram que despedir-se dele.

(E) Os enfermeiros esforgaram-se para bem atender a senhora
acidentada até a chegada do plantonista.

5

Assinale a opgdo que indica a frase em que a palavra enfermeira
se refere a um individuo especifico.

(A) Maria é enfermeira desde os vinte anos.

(B) A enfermeira deve dar atengdo aos doentes.

(C) A enfermeira prestava atengdo as recomendag¢des médicas.
(D) A enfermeira exerce uma fungdo importante no hospital.

(E) Uma nova enfermeira deve ser contratada esta semana.

6

Assinale a opgdo que indica o texto que ndo representa uma

publicidade (interesse comercial), mas uma propaganda

(campanha de orientagdo publica).

(A) Procure um plano de saude, pois a prote¢cdo médica lhe traz
seguranga e tranquilidade.

(B) O Hospital Lusitano recebe clientes de todos os planos de
saude.

(C) Compre remédios genéricos: sdo mais baratos e igualmente
eficazes.

(D) Dorona® é um remédio altamente eficaz no combate a dor de
cabega.

(E) Os médicos deste hospital foram altamente elogiados pelos
pacientes; procure-nos.

7

Assinale a frase publicitaria que se apoia em uma hipérbole
(linguagem figurada, expressdo de exagero).

(A) Um televisor para olhar e admirar!

(B) Suco Brilhante; com toda a energia do sol!

(C) Principe veste hoje o homem de amanha!

(D) Conhaque Tiradentes; o conhaque de Minas!

(E) Renault®: o carro que é um avido!
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8

Todas as frases a seguir foram construidas negativamente.

Assinale a opgdo que apresenta, de maneira adequada, a que foi

transformada em forma positiva, sem alterar seu significado

original.

(A) Saude nunca fez mal a ninguém / Saldde sempre fez bem a
alguém.

(B) Ndo comas o prato que te impedirda de comer dos outros
pratos / Coma do prato que te permitird ndo comer dos
outros pratos.

(C) Se soubéssemos como nosso corpo é feito, ndo ousariamos
fazer nem um movimento / Se soubéssemos como nosso
corpo é feito, ousariamos fazer um sé movimento.

(D) Nada ha que faga sofrer o corpo que ndo seja benéfico para a
alma / Tudo o que faz sofrer o corpo ndo é benéfico para a
alma.

(E) As melhores coisas do mundo ndo custam nada / As melhores
coisas do mundo custam tudo.

9

Assinale a frase que se apresenta integralmente na voz ativa.

(A) Bebendo-se um pouco de vinho, a inteligéncia se
rejuvenesce.

(B) Quem comer do fruto da arvore da sabedoria sempre é
arrojado de algum paraiso.

(C) A indigestdo é encarregada por Deus de pregar a moral do
estOmago.

(D) A uisque dado ndo se olha o selo.

(E) Conte as calorias de tudo o que vocé come e em um més seu
cérebro tera emagrecido uns dez quilos.

10

Assinale a frase que pode ser inserida entre os textos narrativos.

(A) Vocé ndo pode fazer uma cesta de trés pontos debaixo da
tabela.

(B) O cérebro é o 6rgdo com que pensamos que pensamos.

(C) O boxe exige grande generosidade: dar sempre, sem receber.

(D) Comecei uma dieta, cortei a bebida e alguns pratos e, em
quatorze dias, perdi duas semanas.

(E) Ndo amar e ndo tomar banho todos os dias podem levar a
perdicao.

11

Assinale a frase em que ha um erro gramatical.

(A) O cabelo estd bonito, mas o rosto também ajuda.

(B) Eu ja passei querosene duas vezes na cabega para evitar
queda de cabelo.

(C) A adversidade leva alguns homens a quebrar; a outros, leva a
quebra de recordes.

(D) Alcodlatra é alguém que vocé ndo gosta e que bebe tanto
quanto vocé.

(E) Eu estava em plena adolescéncia quando descobri o amor.

12

Assinale a frase que ndo se estrutura com base em uma

comparagao.

(A) A saude é como a porcelana: se ndo tomar cuidado, quebra.

(B) Todas as doengas sdo como visdes: aparecem quando menos
se espera.

(C) Tal qual o médico, as enfermeiras devem cuidar do corpo e
da alma.

(D) Os hospitais, assim como os hotéis, sé recebem gente em
transito.

(E) O cliente nunca sabe como chegar a curar-se sozinho.

Raciocinio Logico-Matematico

13

A base de um retangulo (que ndo aparece na figura abaixo) mede
14m e sua area é igual a 112 m?. Desse retangulo foram
retirados seis quadrados iguais de 2 m de lado e o resultado é o

poligono P da figura a seguir.

O perimetro desse poligono P é
(A) 42.
(B) 44.
(C) 48.
(D) 50.
(E) 52.

14

Considere a afirmagdo:

“Se 0 acusado estava no hospital entdo ndo é culpado”.

E correto concluir que

(A) se o acusado ndo estava no hospital entdo é culpado.

(B) se o acusado é culpado entdo ndo estava no hospital.

(C) se o acusado ndo é culpado entdo ndo estava no hospital.
(D) o acusado estava no hospital e é culpado.

(E) o acusado ndo é culpado e ndo estava no hospital.

ES-ENGENHEIRO CIVIL
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15

Rafael fez certo percurso partindo do ponto A da figura a seguir,
andando apenas sobre as linhas do quadriculado e fazendo
diversos movimentos em sequéncia. A unidade de movimento de
um percurso é o lado de um quadradinho.

A

Cada uma das quatro letras a seguir representa o movimento de
1 unidade em cada uma das quatro dire¢des: N = norte, S = sul,
L = leste e O = oeste.

Rafael fez, em sequéncia, os movimentos representados pelo
codigo LLNLLLNNONLN, chegando ao ponto B.

Um cddigo que permite a Rafael sair de B e chegarem A é

(A) OSSO0OO0SLSSOO

(B 0OOSSOSSOO

(C) LSSSOSO0OSO0O0

(D) 0OOSSSOSSOO0

(E) OOSOSSLSOOOS

16

18 advogados devem examinar 400 contas bancérias dos
envolvidos em um processo de fraude. Em 14 dias esses
advogados examinaram 150 contas e, nesse momento,
4 advogados foram transferidos para outro trabalho.

Os advogados restantes terminaram de examinar as contas em
(A) 20 dias.

(B) 24 dias.

(C) 28 dias.

(D) 30 dias.

(E) 35 dias.

17

Considere a sentenga:

“Paulo é torcedor do Nacional ou Débora ndo é torcedora do

Fast”.

A negacdo ldgica dessa sentenca é

(A) Paulo ndo é torcedor do Nacional ou Débora ndo é torcedora
do Fast.

(B) Paulo ndo é torcedor do Nacional ou Débora é torcedora do
Fast.

(C) Paulo ndo é torcedor do Nacional e Débora ndo é torcedora
do Fast.

(D) Paulo n3o é torcedor do Nacional e Débora é torcedora do
Fast.

(E) Paulo é torcedor do Nacional ou Débora é torcedora do Fast.

18

Considere os seguintes conjuntos:

* A=conjunto dos numeros inteiros maiores do que 1 e
menores do que 100.

* B=conjunto dos nimeros que pertencem a A e que sdo
multiplos de 6.

* C=conjunto dos numeros que pertencem a A e que sdo
multiplos de 8.

O numero de elementos que pertencem a A e nao pertencem a B

nemaCé

(A) 70.

(B) 72.

(C) 74.

(D) 76.

(E) 78.

19

Considere que X representa 40% de Y.
A porcentagem que Y representa de X é
(A) 25%.

(B) 60%.

(C) 75%.

(D) 150%.

(E) 250%.

20

Em uma disputa de pénaltis, quando um time acerta uma
cobranga de pénalti, a probabilidade de que esse time acerte a
cobranga seguinte é de 70% e, quando um time perde uma
cobranga de pénalti, a probabilidade de que esse time também
perca a préxima cobranga é de 80%.

Se o time A acertou a primeira cobranga, a probabilidade de que
esse time perca a sua terceira cobranga é

(A) 45%.

(B) 50%.

(C) 55%.

(D) 60%.

(E) 70%.

21

Considere a seguinte lista de niUmeros:

9,16,13,7,9,9, 20, 13

A soma da média com a mediana e com a moda é igual a
(A) 28.

(B) 29.

(C) 30.

(D) 31.

(E) 32.
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22

Trés amigos, Gael, Miguel e Gabriel moram em trés bairros

diferentes de Manaus. Um mora no Centro, outro mora em Flores

e outro, em Aleixo.

Considere as seguintes informagdes:

e Gael é casado com a irmd de Gabriel e é mais velho do que
quem mora em Aleixo.

e Quem mora em Flores é filho Unico e é o mais novo dos trés
amigos.

E correto concluir que

(A) Gael mora em Flores.

(B) quem mora no Centro é mais novo que Miguel.

(C) Gabriel mora em Aleixo.

(D) quem mora no Centro é mais novo que Gabriel.

(E) o mais velho ndo mora no Centro.

Informatica Basica

23

No Word 2010, ha um conjunto de “quebras” disponiveis.
Assinale o tipo de quebra que permite reiniciar a numeragdo de
paginas e alternar cabegalhos.

(A) Coluna.

(B) Linha.

(C) Pagina.

(D) Parégrafo.

(E) Secdo.

24

O trabalho de Maria faz com que ela edite documentos, lide com

aplicativos especificos e envie/responda diversos e-mails ao

longo do dia. Assim, ela decidiu incrementar a tela do seu

computador de mesa, por meio da utilizagdo de um segundo

monitor fisico.

No Windows 10, para configurar a disposi¢cdo das telas, Maria

precisou

(A) abrir Visdo de Tarefas na Barra de Tarefas e acionar a opgdao
Nova drea de trabalho.

(B) utilizar o menu Configuragdes/Sistema.

(C) fazer o download e instalar o recurso que permite essa
utilizagdo.

(D) usar a Ferramenta de Captura do Windows 10.

(E) utilizar o aplicativo Gerenciador de Tarefas na Barra de
Tarefas.

25

A “velocidade” da conexdo Internet de um usudrio é um

importante fator na escolha de um provedor.

Nesse contexto, complete as lacunas das afirmativas a seguir.

I. A velocidade de Download é, em geral, ___ a velocidade de
Upload.

Ill. A velocidade de uma conexdao é normalmente expressa em

Assinale a opg¢do que apresenta os termos que preenchem
corretamente as lacunas das afirmativas acima.

(A) inferior / megabits por segundo.

(B) superior / megabits por segundo.

(C) superior / megabits por microsegundo.

(D) igual / megabits por microsegundo.

(E) igual / megabits por segundo.

26

No Windows 10, o nome da assistente virtual de produtividade
pessoal é

(A) Alexa.

(B) Cortana.

(C) Lucy.

(D) Siri.

(E) Windy.

27

Considere uma planilha Excel 2010 tal como segue.
As células da regido B1:B5
- foram formatadas na categoria de numero com 4 decimais
- contém, na ordem, as formulas
=Al
=A2
=A3
=A4
=A5
- exibem, na ordem, os valores
44197,2500
44620,7500
31,0000
44651,8750
44561 ,0000
As células da regido A1:A5
- foram formatadas como data, na categoria Personalizado, com
o tipo “dd/mm/aaaa hh:mm”.
Nesse cendrio, dado que o Excel permite converter datas em
nlmeros, os valores exibidos pelas células da regido A1:A5, na
ordem, devem ser
31/12/2000 00:00
01/01/2021 06:00
(A) 31/12/2021 00:00
28/02/2022 10:00
31/03/2022 00:00

28/02/2022 18:00
31/03/2022 00:00
(B) 31/01/1900 12:00
01/01/2021 06:00
31/12/2021 00:00

31/01/1999 00:00
01/01/2021 06:00
(C) 31/12/2021 00:00
28/02/2022 18:00
31/03/2022 00:00

01/01/2021 06:00
28/02/2022 18:00
(D) 31/01/1900 00:00
31/03/2022 21:00
31/12/2021 00:00

01/01/2021 06:00
31/12/2021 00:00
(E) 28/02/2022 18:00
31/03/2022 00:00
31/01/1950 00:00
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28

No ambito da impressdo de planilhas eletrénicas, considere as
eventuais possibilidades de dimensionamento da mancha
impressa em relagdo ao papel em uso.

I.  Ajustar planilha em uma pagina.

Il. Ajustar todas as colunas em uma pagina.

IIl. Ajustar todas as linhas em uma pagina.

IV. Ajustar para um dado percentual do tamanho normal.

Dessas possibilidades, o Excel 2010 permite

(A) 1elV, somente.

(B) I, Il elll, somente.

(C) Il e lll, somente.

(D) I, lll e IV, somente.

(E) 1,11, Nlelv.

29

Sobre o recurso denominado Pincel de Formatag¢édo, considere as
seguintes afirmativas.

I. Esta disponivel no Excel 2010.

Il. Esta disponivel no Word 2010.

Ill. Pode ser acionado com um clique Unico.
IV. Pode ser acionado com um clique duplo.
Esta correto o que se afirma em

(A) 1, Il e lll, somente.

(B) I, 1l eIV, somente.

() ,n,nelv.

(D) 1, Il e IV, somente.

(E) 11, Nl e IV, somente.

30

Maria preparou uma planilha Excel 2010 com os dados de seus
alunos, e pretende gerar um gréfico que ilustre o desempenho
dos alunos, individualmente, em cada disciplina.

Maria selecionou as regides “Al:A6” e “C1:E6”, definindo os
dados relevantes para a confecgao do referido grafico, como no
quadro a seguir.

A B C D E
1 | Aluno Idade | Portugués | Matemdtica | Ciéncias
2 ABC 12 10 5 8
3 BCD 11 8 7 6
4 CDE 11 4 6 3
5 DEF 12 6 8 2
6 | EFG 11 3 g 8

Maria tem pouca experiéncia com graficos, e vai apenas
selecionar um tipo de grafico na guia Inserir, e deixar para os
mecanismos automaticos do Excel a criagdo do artefato.

O tipo mais adequado para as pretensdes de Maria é o

(A) Area.

(B) Bolhas.

(C) Dispersao.

(D) Linhas.

(E) Pizza.

31

Jodo fez uma longa pesquisa nas paginas da Web até que
encontrou algo bastante interessante, mas distraidamente
fechou a aba. Como tinha chegado a referida pagina por meio de
links, ndo conseguiu lembrar-se do endereco da pagina desejada.
Assinale a combinagdo de teclas que poderia levar a recuperagao
da pagina.

(A) Ctrl + PgUP.

(B) Ctrl + Shift +T.

(C) Ctrl+Y.

(D) Esc + Enter.

(E) F1 + Shift.

32

No seu notebook, Maria tem dezenas de senhas de sites que

foram armazenadas pelo Chrome ao longo do tempo e agora

gostaria de relembrar as senhas que ela mesma usou.

Maria pergunta-se:

1. E possivel visualizar uma lista de sites para os quais ha senhas
armazenadas?

2. E possivel descobrir a senha utilizada em cada site?

3. E possivel descobrir os sites para os quais ela ndo autorizou a
armazenagem da senha (nunca salvas)?

Assinale as respostas para essas perguntas, na ordem

apresentada.

(A) Ndo — Ndo — Sim.

(B) Sim —N&o — N3o.

(C) Sim —N&o —Sim.

(D) Sim —Sim — Nao.

(E) Sim —Sim —Sim.
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Legislagao

33

A base legal do SUS esta fundamentada em um conjunto de
normas que expressam os elementos bdsicos que estruturam e
organizam o sistema de saude brasileiro.

A respeito de algumas dessas normas, analise as afirmativas a
seguir e assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a
falsa.

() Na Constituicdo Federal de 1988 a salde é um dos setores
que estruturam a seguridade social, ao lado da previdéncia e
da assisténcia social (Brasil, 1988).

() A Lei n2 8.142, também conhecida como a Lei Organica da
Saude, dispde principalmente sobre a organizagio e
regulacdo das agdes e servigos de saude em todo territorio
nacional (Brasil, 1990).

() A Lei n2 8.080 estabelece o formato da participagdo popular
no SUS e dispGe sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area da saude (Brasil, 1990).

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V —F.
(B) V—F-V.
(C) V-F—F.
(D) F=V—F.
(E) V-V-V.
34

A promogdo e a protecdo da saude estdo relacionadas as
condigGes sociais, culturais e econdmicas das pessoas, incluidos
0s aspectos citados a seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Acesso a moradia e transporte.

(B) Admissdo a previdéncia privada.

(C) Saneamento basico e ambiental.

(D) Seguranga alimentar e nutricional.

(E) Iniciativas de combate as endemias.

35

Segundo o Estatuto do Servidor Publico Municipal
(Lei n2 1.118/1971), “o conjunto de deveres, atribuicbes e
responsabilidades cometidas ao funciondrio” caracteriza

(A) um cargo publico, que é ocupado por servidor publico que foi
habilitado em concurso e investido no cargo por ter satisfeito
0s requisitos previstos por lei.

(B) um emprego publico, que é exercido por prestador de servico
que realiza as atividades ao melhor preco de mercado, para
atender ao principio constitucional da eficiéncia.

(C) uma fungdo publica, cujo regime de contratagdo baseia-se em
entrevistas, dindmicas de grupo e indicagdes, modalidades
que garantem a imparcialidade do processo seletivo.

(D) um estatuto publico, que é considerado como o conjunto de
atribuigcOes destinadas aos agentes publicos, abrangendo a
fungdo temporaria e a fungdo de confianga.

(E) um agente publico, que deve ser brasileiro nato, ter boa
salide, boa conduta e possuir aptiddo para o exercicio da
fungdo para a qual foi selecionado.

36

Leia os trechos a seguir.

— Todo brasileiro em situagdo de vulnerabilidade tera direito a
uma renda basica familiar, garantida pelo poder publico em
programa de transferéncia de renda.

—E assegurado o direito de greve, competindo aos
trabalhadores decidir sobre a oportunidade de exercé-lo e sobre
os interesses que devam por meio dele defender.

Os trechos exemplificam uma espécie de direitos fundamentais
classificada como

(A) direitos sociais.

(B) direitos politicos.

(C) direitos individuais.

(D) direitos de nacionalidade.

(E) direitos relativos a existéncia de partidos politicos.

37

A respeito do Poder Executivo no Brasil, tal como caracterizado

no Direito Constitucional vigente, assinale a afirmativa correta.

(A) As fungdes do Executivo sdo divididas entre um chefe de
Estado (presidente) e um chefe de governo (primeiro-
ministro ou premié, como também é chamado).

(B) A sua esséncia é a dependéncia entre Legislativo e Executivo,
de modo a garantir um espago de participagdo politica plural
na tomada de decisdes.

(C) O chefe de Estado é eleito pelo povo, por voto direto, mas o
vice-presidente é submetido a aprovacdo do Congresso, que
pode destitui-lo com um voto de desconfianca.

(D) O Poder Executivo é exercido pelo Presidente da Republica,
que acumula as fungbes de chefe de Estado e de Governo, e
pelos Ministros de Estados.

(E) O povo elege o parlamento, o qual nomeia os ministros para
auxiliarem o Chefe do Poder Executivo e executarem as leis e
a administragdo do interesse publico.

38

Em seu Art. 19, a Lei Municipal n2 1.425/2010 estabelece que:
“Para atender a necessidade temporaria de excepcional interesse
publico, os dérgdos da Administragdo Municipal direta, as
autarquias, as fundagGes publicas e os servigos sociais autdnomos
poderdo efetuar contratagdo de pessoal por tempo determinado,
nas condigdes e prazos previstos nesta Lei.”.

Sobre as situagbes consideradas “necessidade tempordria de

excepcional interesse publico”, analise as afirmativas a seguir.

I. A assisténcia a situa¢des de calamidade publica e o combate a
surtos endémicos e epidémicos.

I. O combate as emergéncias ambientais declaradas pelo
Secretdrio Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade na
regido especifica.

Ill. A admissdo de profissionais da area de salde para o
Programa Saude da Familia e de professor substituto.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el
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Com base na Lei Municipal n? 1.118/1971, a respeito da

reintegracdo de servidor injustamente demitido, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) O servidor tera direito de voltar ao cargo, mas sem direito a
indenizagdo por todo o periodo em que esteve fora do cargo.

(B) A reintegragdo é realizada no cargo anteriormente ocupado
pelo servidor ou no resultante da sua transformacao.

(C) Caso o cargo que o servidor ocupava tenha sido extinto, o
servidor passara a ocupar cargo equivalente.

(D) O funcionario reintegrado sera submetido a exame pela Junta
Médica do Municipio e aposentado se julgado incapaz.

(E) Se no momento da reintegragdo o cargo estiver ocupado, o
servidor que o estiver ocupando terd que deixar o cargo.

40

Lei o trecho a seguir.

“A Politica Nacional de HumanizagGo (PNH) deve se fazer
presente e estar inserida em todas as politicas e programas do
SUS. A PNH busca transformar as relagdes de trabalho a partir da
ampliag¢do do grau de contato e da comunicagdo entre as pessoas
e grupos, tirando-os do isolamento e das relagées de poder
hierarquizadas. Trata-se de reconhecer que as diferentes
especialidades e prdticas de saude podem conversar com a
experiéncia daquele que é assistido. Juntos, esses saberes podem
produzir saude de forma mais corresponsdvel.”.

O trecho citado descreve o principio da PNH denominado

(A) protagonismo.

(B) transversalidade.

(C) defesa dos direitos dos usudrios.

(D) autonomia dos sujeitos e coletivos.

(E) indissociabilidade entre atengdo e gestao.

Conhecimentos Especificos

41

De acordo com a Lei n2 8666, de 21 de junho de 1993 e suas
alteragbes, a modalidade de licitagdo aplicavel a uma obra de
engenharia or¢cada em R$1.000.000,00 é o(a)

(A) leildo.

(B) convite.

(C) concurso.

(D) concorréncia

(E) tomada de pregos.

42

O ensaio triaxial é o ensaio de resisténcia ao cisalhamento de
solos mais largamente utilizado e pode ser executado de
diferentes maneiras.

Desse modo, relacione o tipo de ensaio triaxial as suas
caracteristicas.

1. N3o adensado / N3o drenado

2. Adensado / N3o drenado

3. Drenado

() Corpo de prova sujeito a uma pressdo confinante dada e a
diferenca de tensdes é aplicada imediatamente. Ndo ha
drenagem em nenhum estégio do ensaio.

() Permite — se a drenagem do corpo de prova sob uma pressdo
confinante dada até a conclusdo do adensamento. A
diferenga das tensGes principais é entdo aplicada sem que
seja permitida a drenagem.

() Permite — se a drenagem do corpo de prova sob uma pressdo
confinante dada até a conclusdo do adensamento. A
diferenga das tensdes principais é entdo aplicada lentamente
de forma que o excesso de pressdo neutra seja mantido nulo.

Assinale a op¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A)1-2-3
(B) 1-3-2
(C)2-1-3
(D) 2-3-1
(E) 3-1-2
a3

Um talude natural longo em argila sobreadensada e fissurada,
com peso especifico saturado de 20 kN/m3, esta inclinado em 15°
em relagdo a horizontal. O lengol fredtico esta na superficie e a
percolagdo ocorre em uma diregdo aproximadamente paralela ao
talude. Admitindo que o peso especifico da dgua vale 10 kN/m3 e
parametro de estado critico igual a 30°.

Desse modo, o coeficiente de seguranga ao longo do plano de
deslizamento vale, aproximadamente

Dados:
cos(15) = 0,96

cos(30°) = 0,86

sen(157) =0,25 | sen(30)=0,50

(A) 1,05.
(8) 1,12.
(C) 1,23.
(D) 2,24.
(E) 2,46.
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Relacione os dominios de dimensionamento de uma peca de

concreto armado com suas caracteristicas.

1. Dominio 1

2. Dominio 2

3. Dominio 3

4. Dominio 4

5. Dominio 5

() Ruptura convencional por deformagdo plastica excessiva por
tragdo ndo uniforme (sem compressao.

() Compressao uniforme, sem tragao.

() Flexdo simples (se¢do subarmada) ou composta com ruptura
a compressdo do concreto e com escoamento do ago.

( ) Flexdo simples (se¢do superarmada) ou composta com
ruptura a compressdao do concreto e ago tracionado sem
escoamento.

( ) Flexdo simples ou composta sem ruptura a compressdao do
concreto.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta na ordem

apresentada.

(A) 1-2-3-4-5.
(B) 1-5-4-3-2.
(C)1-5-3-4-2.
(D)5-2-1-4-3.
() 5-1-3-4-2.
as

A figura a seguir apresenta a secdo transversal retangular de um
pilar de concreto armado.

25

Sabendo que, no seu projeto, adota-se coeficiente adicional para
majoragdo dos esforgos solicitantes de cdlculo igual a 1,0,
a menor dimensdo x admissivel para esse pilar vale

(A) 12cm.

(B) 14cm.

(C) 16cm.

(D) 19cm.

(E) 20cm.

46

Deseja-se calcular a armadura minima de tragdo em uma viga de
concreto armado com secao retangular de largura 12cm e altura
30cm.

Sabendo que a resisténcia caracteristica superior do concreto a
tragdo é de aproximadamente 4,0MPa, o momento fletor minimo
a ser considerado para o calculo dessa armadura vale

(A) 5,76kNm.

B) 7,20kNm.

C) 8,96kNm.

D) 10,20kNm.

E) 11,52kNm.

P,

47

Na figura a seguir, uma viga tem uma de suas extremidades livre
e a outra engastada. Na extremidade livre, atua uma carga
concentrada de 20kN.

20 kN

) 40m

= =

Sabendo que essa viga possui se¢do transversal quadrada de lado
10cm, a tensdo normal maxima de flexdo, em valor absoluto, no
ponto A vale:

(A) 60MPa.

(B) 120MPa.

(C) 240MPa.

(D) 360MPa.

(E) 480MPa.

a8

A figura a seguir apresenta uma viga biapoiada com um pequeno
trecho em balango e submetida a um carregamento distribuido
uniforme.

16 kN/m

20m 0,5m

0O maximo momento fletor positivo nessa viga vale
(A) 2,0kNm.
(B) 3,0kNm.
(C) 4,5kNm.
(D) 6,0kNm.
(E) 8,0kNm.

49

A figura a seguir apresenta o estado de tensdes em um elemento
estrutural.
o =60 MPa
A y

e T 30 MPa

Y o, =140 MPa
0 x

-

\J

A maxima tensdo principal associada ao estado de tensdes
indicado vale
(A) 100MPa.
(B) 150MPa.
(C) 170MPa.
(D) 200MPa.
(E) 230MPa.
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As figuras a seguir apresentam, de forma esquematica, trés
colunas idénticas, porém restringidas de diferentes formas em
suas extremidades.

< El

/ J\\ / \
. [

(1) (2) (3)
Considerando que essas colunas sdo submetidas a cargas
compressivas axiais, a alternativa que as ordena de

forma crescente com respeito as respectivas resisténcias a
flambagem é

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)2-1-3.
(D) 2-3-1.
(E) 3-2-1.
51

As figuras a seguir ilustram dois tipos de ligagdes soldadas muito
empregadas nas ligagOes entre chapas metdlicas.

(2)
As ligacGes soldadas (1) e (2) sdo conhecidas, respectivamente,
como soldas de
(A) entalhe em bisel simples e entalhe com chanfro em V
simples.
(B) entalhe em V simples e entalhe com chanfro em V duplo.
(C) entalhe em V duplo e entalhe em bisel duplo.
(D) entalhe em bisel duplo e entalhe com chanfro em V simples.
(E) entalhe em V duplo e entalhe com chanfro em V simples.

52

A trelica Howe, construida em madeira e apresentada na figura a
seguir, é bastante usada como tesouras em coberturas.

Considerando que a estrutura esta submetida apenas a agdo de
seu peso proprio, os elementos indicados com os nimeros 1 e 2
estdo submetidos, respectivamente, a cargas de

(A) compressdo e tragdo.

(B) compressdo e compressdo.

(C) tragdo e compressao.

(D) tragdo e flexdo.

(E) flexdo e flexdo.

53

A figura a seguir apresenta parte da instalacio de esgoto

sanitario de uma casa.

~ 1
T
2 N
rd
L
e BANHEIRO)

I | I I | I | | I

Lolobo %
FCr T £

Os elementos indicados com os nimeros 1 e 2 sdo denominados,
respectivamente,

(A) caixa sifonada e caixa de gordura.

(B) caixa sifonada e fossa séptica.

(C) caixa sifonada e caixa de inspegdo.

(D) ralo simples e caixa de inspegdo.

(E) ralo simples e fossa séptica.
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A figura a seguir apresenta parte do diagrama vertical de
instalagdo hidraulica de uma residéncia unifamiliar; em seguida,
apresentam-se tabelas que relacionam o peso de contribuicdo de
cada aparelho.

LIMP

Aparelho Legenda Peso
Lavatério Lv 0,5
Chuveiro Ch 0,5
Ducha higiénica D 0,1
Vaso sanitério (valvula) VS 40
Vaso sanitario (caixa) VSC 0,3
Banheira B 1,0
Tanque T 1,0
Pia P 0,7
Soma dos pesos | Diametro
0,1a0,4 15 mm
0,5a3,3 20 mm
3,4a14,7 25 mm
14,8 a 45,0 32 mm
45,0 a 108,0 40 mm

Nessa instalagdo, o diametro do barrilete junto a saida da caixa
d’agua é de
(A) 15mm.
(B) 20mm.
(C) 25mm.
(D) 32mm.
(E) 40mm.

55
A figura a seguir ilustra parte da instalagdo elétrica de uma
residéncia unifamiliar.

) J L

1 5]

4
<

AR-COND
1.500W

SALA

Sabendo que o circuito 8 alimenta apenas o ar condicionado
indicado, a amperagem do disjuntor mais adequado para esse
circuito, dentre as alternativas a seguir, é

(A) 5A.

(B) 10A.

(C) 15A.

(D) 20A.

(E) 25A.

56

Durante a etapa de locagdo de uma obra de um edificio,
estabeleceu-se uma estrutura provisoria, construida de tabuas e
pontaletes de madeira, espagados a 1,5 metro da construgdo,
contornando toda area edificante da obra.

Essa estrutura, que permite o estabelecimento de eixos que irdo
orientar a constru¢do dos elementos do edificio, € denominada
de

(A) terraplenagem.

(B) loteamento.

(C) estaqueamento.

(D) fundagdo.

(E) gabarito.

57

O tipo de prospecg¢do do subsolo recomendado para obtengdo de
amostras de materiais rochosos é a sondagem

(A) rotativa.

(B) atrado.

(C) a percussdo com circulagdo de agua.

(D) por trépano.

(E) por tubuldo pneumatico.
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As fundagdes podem ser classificadas de duas formas:

I. em diretas ou indiretas, de acordo com a forma de
transmissdo das cargas;

Il. em rasas ou profundas, de acordo com a profundidade da
cota de apoio no solo.

Um exemplo de fundagdo direta e profunda é

(A) a sapata.

(B) o tubuldo.

(C) o radier.

(D) a estaca escavada.

(E) a estaca Strauss.

59

A figura a seguir ilustra, a esquerda, o sistema real de um solo e,
a direita, a representagdo esquematica dos volumes (V) de seus
componentes, designados pelos subindices “ar” (ar), “w” (agua) e
“s” (particulas de solo).

Fonte: adaptada de UFPR, “Propriedades e indices Fisicos de Solos”
O indice de vazios do solo é dado pela expressao
(A) Var / (Vw)
(B) Var / (Vart V)
(C) Var / (Vart Vw+ Vq)
(D) (Vart Vw) / Vs
(E) (Vart V) / (Vart Vit V)

60

A figura a seguir ilustra um experimento para determinagdo da
permeabilidade de um solo, pela lei de Darcy.

i

Q ] =
N [ _jQ

Sabendo-se que a diferenca entre os dois niveis d’agua vale
h =40cm, a camada de solo tem comprimento L = 10cm e area de
se¢do transversal A=8cm?, e que a vazdo de escoamento Q
medida ao longo da camada de solo foi de 32mm3/s, a
permeabilidade calculada para o solo é de

(A) 0,001cm/s.

(B) 0,002cm/s.

(C) 0,004cm/s.

(D) 0,008cm/s.

(E) 0,016cm/s.

61

Apresenta-se abaixo o resultado de um levantamento
planimétrico de um terreno, a partir do qual foi possivel obter as
coordenadas (X,Y) de seus quatro vértices, em relagdo a um
mesmo ponto de referéncia, conforme mostrado na tabela.

D C

Ponto | X(m) | Y (m)
A 45,0 | 222,5

B | 61,0 | 222,5
A B c | 730 | 2450
D | 51,0 | 2450

A drea desse terreno vale
(A) 345,50m2.
(B) 382,00m?2,
(C) 427,50m?2,
(D) 462,00m?2,
(E) 512,50m?2,

62

Duas cidades A e B estdo localizadas entre dois paralelos de 29°e
28° e dois meridianos de 40° e 41°, conforme ilustra a figura a
seguir.

29

28
41° 40°

A alternativa que melhor expressa as coordenadas dos pontos
A e B, respectivamente, é

(A) 28°35'N39°41'E/ 28°9'S41°25'E.

(B) 28°35'N 40°19'W /28°9' N 40° 35' W.

(C) 28°50' N 40°30' W /28° 15' N 40° 30' W.

(D) 29°25'S39°19'W /29°51' N 40° 35' W.

(E) 29°25'S 40°19'E/29°51'S40°35'E.
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A figura a seguir ilustra as curvas de nivel de um terreno cujas
cotas sdo dadas em metros. Neste local, realizou-se um
estaqueamento padrdo (20 em 20 metros) com o objetivo de
marcar onde passara o eixo de uma estrada, conforme mostrado
pela linha reta.

A declividade média do terreno entre as estacas A e B, no sentido
de A para B, vale

(A) —5%.

(B) —3 %.

(C) +1%.

(D) + 3 %.

(E) +5 %.

64

Uma parede de 2 metros de altura por 8 metros de comprimento
sera revestida com ladrilhos ceramicos com formato quadrado e
lado 20cm.

Os custos unitarios para execugdo desse servigo sdo mostrados a
seguir:

Item Custo unitario
RS 80,00 / m?
RS 20,00 / unidade

Colocagéo de ladrilhos ceramicos

Aquisi¢do de ladrilho cerdmico

A soma dos custos referentes a esses dois itens para o servigo
descrito acima vale

(A) RS 7.940,00.

(B) RS 8.240,00.

(C) RS 8.760,00.

(D) RS 9.280,00.

(E) RS 10.120,00.

65

Uma desvantagem do concreto como elemento estrutural é
(A) sua baixa resisténcia a choques e vibragdes.

(B) sua alta permeabilidade.

(C) sua baixa resisténcia ao fogo.

(D) seu alto custo de conservagao.

(E) sua baixa resisténcia a tragdo.

66

Em relagdo a trabalhabilidade das argamassas, a plasticidade se

refere a

(A) maior ou menor facilidade da argamassa se deformar sob
acdo de cargas.

(B) tendéncia de separagdo da dgua (pasta) da argamassa.

(C) propriedade pela qual a argamassa mantém-se deformada
apos a retirada das tensGes de deformagdo.

(D) magnitude da forga fisicas de atragdo entre as particulas
sélidas da argamassa e as ligagGes quimicas do aglomerante.

(E) capacidade de a argamassa fresca manter a trabalhabilidade
quando sujeita a solicitagGes que provocam a perda de agua.

67

A figura abaixo ilustra um sistema de impermeabilizagdo, na qual
estdo assinaladas a base e a camada impermeabilizante.

PP - BASE

Camada

As camadas indicadas pelos niumeros 1, 2, 3 e 4 correspondem,

respectivamente, a

(A) 1: prote¢do mecanica; 2: camada de amortecimento; 3: bergo
4: regularizagao.

(B) 1: camada de amortecimento; 2: prote¢do mecanica; 3: berco
4: regularizagdo.

(C) 1: protegdo mecanica; 2: bergo; 3: camada de
amortecimento; 4: regularizagao.

(D) 1: bergo; 2: protegdo mecanica; 3: regularizagdo; 4: camada
de amortecimento.

(E) 1: regularizagdo; 2: camada de amortecimento; 3:bergo
4: protegdo mecanica.

68

A classificagdo dos agos em extra-doce, doce, meio-doce, meio-
duro, duro e extra-duro é feita de acordo com o seu teor de

(A) cromo.

(B) ferro.

(C) niquel.

(D) manganeés.

(E) carbono.

69

Dentre os itens a seguir, o que pode ser considerado como um
EPI é

(A) o cone de sinalizagdo.

(B) o cavalete.

(C) osensor de presenca.

(D) a bragadeira.

(E) afita de sinalizagdo.

70

Os diferentes tipos de risco ambiental sdo representados por
meio de cores.

Os riscos ergondmicos sao indicados pela cor

(A) vermelha.

(B) amarela.

(C) verde.

(D) azul.

(E) marrom.
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